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Série N°10 : ENSEMBLES ET APPLICATIONS

(La correction voir@ http://www.xriadiat.com )

Exercice1 : 1) Ecrire en extension les ensembles suivants :
-7 8
a) A:{a eZ/7£a235} b)B={xeR/x*+x+1=0} c) Cz{(a;b)eNz/a+2b:7}
2)Ecrire en compréhension 'ensemble suivant : £ = {1; 4;9;16; }
3)Ecrire en compréhension 'ensemble Des multiples de 5 dans N

Exercice2 : Soient les ensembles suivants : E:{Sn;z /nel } et F:{2n6_8 /nel }

4
1) Montrer que : —%eF et —EeE

2) Montrerque : EcC F
3)Est-cequona: E=F?
Exercice3 : Soient 4 ; B ; C des parties d’'un ensemble E .
Monter que : 4nB=ANC< ANB=ANC
Exerciced : Soient 4 ; B ; C des parties d’'un ensemble E .
Simplifier les expressions suivantes : a)Am(AuB)
b) [Au(AmB)]uB , C) (AmE)U(AmB)
Exercice5 : Soit @ un nombre réel on considere les deux ensembles suivants :
A:{er/|x+l|£3} et B={er/|2x—a|S4}
1) Ecrire A en extension
2) Déterminer les valeurs possibles de d pour lesquelles ANB=0
3) Déterminer les valeurs possibles de @ pour lesquelles NNB=O
4) Déterminer les valeurs possibles de a pour lesquelles B N

I ]—2; +oo[ - ]—00;4[

Exercice6 : Soit I'application : A
X

x+2
1) Montrer que f est injective
2) Montrer que f est surjective
3) En déduire que f est bijective et déterminer sa bijection réciproque. [

4) a) Vérifier que : Vxe]—2 +°0[ ( ) x40

b) Déterminer : ([O +oo ) et ( —oo 2 )

A

X Nx?—x+1

NI»—‘

Exercice7 : Soit f I'application : }

1)Montrer que : 1 est injective

R—>R
2)I'application g: est-elle injective ? justifier
X Ax?—x+1
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fR—>R
Exercice8 : Soit I'application : x
X —
1+|x|
1) a) Montrer que : f(R)c]-L1[ :
b) f est-elle surjective ?
1

c) Déterminer : f HEH : f7({3})

2) Montrer que : /' HO, %D =[0.,1]

3) Montrer que f est injective

4) Montrer que f est une bijection de R dans |—1,1] et Déterminer sa bijection réciproque. /'

Jx
\/;+ I-x

Exercice9 :1) Montrer que : Vxe[O;l] 0< <1

f:[0;1] - [0:1]
2)Soit I'application : Jx

X
Jr+1=x

Montrer que f est une bijection et déterminer sa bijection réciproque
R*> > R?

Exercice10 : Soit I'application 7:
(x:p) > (x+y 5 x)

1) a) f est-elle injective ?
b) f est-elle surjective ?
2) Soient les ensembles : E={(x;y)eR*/x<y| et F={(s;p)eR’/s>~4p>0}

Montrer que : f(E)=F
3) Soit g la restriction de f sur E

Montrer que g : est une bijection de E vers F et déterminer sa bijection réciproque g_l

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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